

*12 Σεπτεμβρίου 2012*

### **Πτώση των τιμών ζητά η τρόικα από τον Κ.Χατζηδάκη και δηλώνει αντίθετη στις ΕΟΖ**

Να πέσουν οι τιμές στην αγορά ζήτησαν οι εκπρόσωποι της τρόικας από την ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης υπογραμμίζοντας την εκτίμησή τους ότι οι στρεβλώσεις διατηρούν ψηλά τις τιμές. Εντύπωση προκαλεί ότι η τρόικα είναι αρνητική στη δημιουργία Ελεύθερων Οικονομικών Ζωνών (ΕΟΖ), ενώ καλή -μέχρι αποδείξεως του αντιθέτου- είδηση αποτελεί ότι τουλάχιστον η πρώτη προσέγγισή της στην προσπάθεια του υπουργείου για ρύθμιση των δανείων ήταν θετική.

### **Νέες εξουσίες στην ΕΚΤ για την εποπτεία όλων των τραπεζών της Ευρωζώνης, προτείνει η Κομισιόν**

Ενίσχυση των εξουσιών της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, με την εποπτεία όλων των τραπεζών της Ευρωζώνης, προβλέπουν οι προτάσεις της Κομισιόν για τον ενιαίο εποπτικό μηχανισμό των τραπεζών, που παρουσίασε ο Ζοζέ Μπαρόζο. Η Κομισιόν ζητά από τους Ευρωπαίους ηγέτες και το Ευρωκοινοβούλιο να αποδεχθούν αυτές τις προτάσεις έως τα τέλη του έτους, μαζί με τα άλλα τρία σημεία που συγκροτούν το σχέδιο για την «Τραπεζική Ένωση», ωστόσο η Γερμανία και άλλες χώρες αντιδρούν, καθώς θέλουν η εποπτεία της ΕΚΤ να περιορισθεί στις συστημικής σημασίας τράπεζες. Τα άλλα τρία σημεία είναι το ενιαίο εγχειρίδιο κανόνων υπό μορφή κεφαλαιακών απαιτήσεων, το εναρμονισμένο καθεστώς προστασίας των καταθέσεων και το ενιαίο ευρωπαϊκό πλαίσιο για την ανάκαμψη και την εξυγίανση. Στο νέο ενιαίο μηχανισμό, η τελική ευθύνη για συγκεκριμένα καθήκοντα επιτήρησης, που σχετίζονται με τη χρηματοοικονομική σταθερότητα όλων των τραπεζών της Ευρωζώνης, θα ανήκει στην ΕΚΤ.

### **Μπράβο στην Ελλάδα από Μπαρόζο**

Τα εύσημα στην Ελλάδα για τις προσπάθειες εξυγίανσης των δημοσιονομικών της απέδωσε ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο, ενώ εμφανίστηκε αισιόδοξος ότι η χώρα μπορεί να σωθεί αν τηρήσει τις δεσμεύσεις της. «Μπράβο στην Ελλάδα», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Μπαρόζο, μιλώντας σήμερα στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Σημείωσε ότι η χώρα μπορεί να σωθεί, αν καταφέρει να εξαλείψει τις αμφιβολίες σχετικά με την τήρηση των δεσμεύσεων της για μεταρρυθμίσεις και αν οι άλλες πλευρές εξαλείψουν τις αμφιβολίες για την αποφασιστικότητά τους να κρατήσουν τη χώρα στο ευρώ.

«Πιστεύω πως, αν η Ελλάδα τηρήσει τις δεσμεύσεις της, θα πρέπει, ως μέλος της ευρωπαϊκής οικογένειας, να παραμείνει στην Ευρωζώνη», είπε και εκτίμησε ότι «η Ελλάδα έχει τη δυνατότητα, αυτό το φθινόπωρο, να φθάσει στο σημείο καμπής και να προχωρήσει στην εξυγίανση της οικονομίας της, εφαρμόζοντας τις δεσμεύσεις της».

## **Πλεόνασμα 850 εκατ. στο ισοζύγιο του προϋπολογισμού**

Σημαντικά μειωμένο σε σχέση με πέρυσι εμφανίζεται το έλλειμμα του κρατικού προϋπολογισμού, αλλά και το πρωτογενές έλλειμμα, στο οκτάμηνο Ιανουαρίου - Αυγούστου 2012, σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία εκτέλεσης του κρατικού προϋπολογισμού που δημοσιοποίησε το υπουργείο Οικονομικών. Ειδικότερα, σε τροποποιημένη ταμειακή βάση, το έλλειμμα του κρατικού προϋπολογισμού διαμορφώθηκε σε 12.365 εκατ. ευρώ και το πρωτογενές έλλειμμα σε 1.295 εκατ. ευρώ, καταγράφοντας βελτίωση έναντι του οκταμήνου του 2011 κατά 6.307 και 4.627 εκατ. ευρώ αντίστοιχα.

## **Παράταση έως 31 Ιανουαρίου για τα αυθαίρετα και τους ημιυπαίθριους**

Την παράταση της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων για τη ρύθμιση των αυθαιρέτων, καθώς και για την τακτοποίηση των ημιυπαίθριων χώρων, μέχρι τις 31 Ιανουαρίου 2013 αποφάσισε το υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής λαμβάνοντας υπόψη, όπως αναφέρει σε σχετική του ανακοίνωση, τη δυσμενή οικονομική συγκυρία, αλλά και σε μία προσπάθεια να ωθήσει περισσότερους πολίτες στη ρύθμιση και τακτοποίηση των αυθαιρεσιών των ιδιοκτησιών τους.

## **Ζημιές άνω των 2 δισ. ευρώ κατέγραψε η ελληνική βιομηχανία το 2011**

Μεγάλες ζημιές κατέγραψαν οι ελληνικές βιομηχανικές επιχειρήσεις το 2011. Οι ισολογισμοί που εκπροθέσμως γνωστοποίησαν τις τελευταίες ημέρες και εβδομάδες αρκετές ζημιόγρονες επιχειρήσεις ανεβάζουν σε περισσότερα από 2 δισ. ευρώ τις ζημιές που κατέγραψαν το 2011 εκατοντάδες βιομηχανικές επιχειρήσεις της χώρας. Διακόσιες πενήντα εταιρείες του βιομηχανικού τομέα, από όσες είχαν τζίρο άνω των 3 εκατ. ευρώ και δημοσίευσαν ισολογισμό, κατέγραψαν ζημιά άνω του 1 εκατ. ευρώ και συνολικές ζημιές της τάξεως του 1,75 δισ. ευρώ, ενώ κέρδη άνω του 1 εκατ. ευρώ και συνολικά κέρδη της τάξεως του 1 δισ. ευρώ είχαν 127 επιχειρήσεις.



**ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ**

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54824 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232867, 2310281635  
E-mail: [public@veth.gov.gr](mailto:public@veth.gov.gr) - Site: [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr)